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Gotoba császár történelmi kardkészítésének felelevenítése. 

 

 

 

Az új projektben a korszak legnagyobb kardkovácsai, akiket korábban mesterkovácsnak 

neveztek ki, 1939 óta az első modern Gobankaji újrateremtésében vesznek részt. 

 

 

Fontos kulturális javak Tachi. (Krizantém mon) Kiku Ichimonji Tokugawa Művészeti Múzeum. 13. 
század, Kamakura-korszak. 

 

Idén van a 800. évfordulója annak, hogy Gotoba császár a Jokyu-lázadásban (1221) 

vereséget szenvedett a sógunátustól, majd ezt követően a mai Shimane prefektúrában 

található Okinoshima-szigetekre száműzték. Bár a csatát elvesztette, Gotoba száműzetése 

a császárnak a japán kultúrához való legnagyobb hozzájárulásának kezdetét jelentette: a 

Gobankaji-k kardkészítését. 

Most, Gotoba császár történelmi hozzájárulását ünnepelve, egy modern kardkovácsokból 

és szakértőkből álló csoport összefogott, hogy megőrizze a japán kardok életre keltésével 

kapcsolatos kézművességet, készségeket és kapcsolódó művészeteket. Egy új 

kardkészítő Shin- (új) Gobankaji projektet hoztak létre. 
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Kardkovács mester és Heisei Gobankaji tag, Sadatoshi Gassan sensei. 

 

The Shin- Gobankaji. 

 

Az új projektben a korszak legnagyobb kardkovácsai vesznek részt, akiket a Heisei-

korszak (1989-2019) során mesterkovácsnak neveztek ki, és akik újrateremtenek egy 

modern Gobankaji-t, az elsőt 1939 óta.  A helyszín az Oki-szentély, Shimane 

prefektúrában, nem messze az eredeti Gobankaji helyszínétől. 

 

A projektet elsőbbséggel kezelik. 2006 óta az engedéllyel rendelkező kardkovácsok 

száma mára már kevesebb mint 200-ra csökkent. Közülük kevesebb mint 30 dolgozik 

teljes munkaidőben kardkovácsként. A többiek más éles tárgyak, például sushi kések és 

más éles szerszámok készítésével egészítik ki jövedelmüket. 

Ezenfelül a kardkészítők, a kardhüvely (Saya) készítők és a Habaki készítő mesterek 

száma veszélyesen alacsony lett, és nagyon kevés új tanonc lép be a szakmába.  

A Shin-Gobankaji projekt alapítója, Paul Martin (56) japán kardszakértő megértette és 

támogatta az érintettek által osztott sürgősséget: "Mivel mi vagyunk a jelenlegi 

generáció, a mi felelősségünk, hogy biztosítsuk a támogatást, és a jövő nemzedékeknek 

átadjuk ezeket a szellemi kézműves, történelmi és kulturális kincseket." 
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Nemzeti kincs: Gotoba (Jono) császár Minase Jingu gyűjteménye. 

 

 

Ki volt Gotoba császár és miért fontos ez? 

 

Az 1221-es lázadást megelőzően Gotoba császár meghívta az ország legjobb kovácsait, 

hogy havi rendszerességgel a császári palotába jöjjenek és készítsenek vele kardokat. 

Ezek a kovácsok a Gobankaji megtisztelő címmel váltak közismertté.  

A Gotoba császár által készített, vagy legalábbis edzett kardokat ma már felismerhetjük, 

mivel a pengék markolattüskéjén egy krizantémot ábrázoló hajszálvékony véset látható. 

Ezeket általában Kiku-Gosaku (császári kézzel készült) néven emlegetik.  

Úgy gondolják, hogy a császári címer eredete a krizantémnak ez a fajta használata lehet. 

 

 

Kiku-Gosaku kard, amelyet állítólag Gotoba császár készített (13. század). Fontos kulturális javak 
Tachi. (Krizantém mon) Kiku Ichimonji Tokugawa Művészeti Múzeum. 

A Shin- Gobankaji 2021. október 16-i indulását élőben közvetítjük. Kövesse, és járuljon hozzá a sikeréhez a 

crowdfunding-projekten keresztül, ezeken az oldalakon október 16-tól.
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Még körülbelül 15 ilyen penge létezik. Némelyik azonban már elvesztette a vésetét, vagy 

a pengét megrövidítették, és a vésés most már a markolattüskén van. A meglévő pengék 

közül egy tűzben is megégett, aminek következtében a Hamon (a keményített él 

mintázata) elveszett.  

A kézzelfogható bizonyítékok hiánya ellenére Gotoba hatása a japán kardokra 

mélyreható. Nem tekinthető véletlennek, hogy a Kamakura-korszak (1185-1332) 

kardkészítését a japán kardkészítés aranykorának tekintik. Ezért azt lehet állítani, hogy 

Gotoba császár közreműködésének köszönhető, hogy a japán kardok világszerte olyan 

híresek. 

 

 

Takahashi Yoshimune, a Showa Gobankaji tagja kovácsolási bemutatót tart a Minase-szentélyben 

(1939). (Paul Martin fotógyűjteményének jóvoltából.) 

 

Az eredeti Gobankaji. 

 

Az eredeti Gobankaji Yamashiro (Kiotó), Bizen és Bitchu (Okayama prefektúra) 

tartományok kovácsaiból állt.  

Létezésüket ー és Gotoba kardkészítéséről ー a bizonyítékot a japán legrégebbi 

fennmaradt kardfeljegyzéssel foglalkozó könyve, az 1423-ban írt Kanchi'inbon Mei-

zukushi rögzíti.  

Magában a Mei-zukushi-ban azonban az áll, hogy az egy régebbi, 1316-ban készült 

feljegyzés másolata.  
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A Gobankaji huszonnégy kovácsának további huszonnégy neve szerepel a későbbi 

kardfeljegyzésekkel foglalkozó könyvekben. A legtöbb könyv azonban a Mei-zukushi-ra 

hivatkozik. 

 

 

Gotoba császár kardot kovácsol: Utagawa Kuniyoshi. 1840 körülről. 

 

A résztvevő kovácsokat a következőképpen sorolja fel: 

 

Első és második hónap: 

 

Norimune az Ichimonji iskolából. Bizen tartomány. 

Sadatsugu, az Aoe iskolából, Bitchu tartomány. 

 

Harmadik és negyedik hónap 

 

Nobufusa az Ichimonji iskola tagja, Bizen tartomány. 

Kuniyasu az Awataguchi iskolából, Yamashiro tartomány. 
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Ötödik és hatodik hónap 

 

Tsunetsugu az Aoe iskola tanára, Bitchu tartomány. 

Kunitomo az Awataguchi iskolából, Yamashiro tartomány. 

 

Hetedik és nyolcadik hónap 

 

Muneyoshi az Ichimonji iskolából, Bizen tartomány. 

Tsuguie az Aoe iskolából, Bitchu tartomány.  

 

Kilencedik és tizedik hónap 

 

Sukemune az Ichimonji iskolából, Bizen tartomány. 

Yukikuni az Ichimonji iskolából, Bizen tartomány. 

 

Tizenegyedik és tizenkettedik hónap 

 

Sukenari az Ichimonji iskolából Bizen tartományából. 

Sukechika az Ichimonji iskolából, Bizen tartomány. 

 

 

Oki szentély, Ama város, Nakanoshima, Oki-szigetek. 
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Oki Gobankaji 

 

Miután Gotoba vereséget szenvedett a Jokyu-lázadásban, tonzúrát vett fel, és élete 

hátralévő részére az Oki-szigetekre száműzték. Azt mondják azonban, hogy Hojo régens, 

Yasutoki jóindulatúan tekintett rá, és kéthavonta váltakozva kardkészítőket küldött a 

szigetre, hogy Gotoba folytathassa a kardkészítés iránti szenvedélyét.  

 

A kovácsok Oki-Gobankaji néven váltak ismertté, és a Ko Kon Mei-zukushi-ban (1661) a 

következőképpen szerepelnek: 

 

Első és második hónap: Awataguchi Norikuni 

 

Harmadik és negyedik hónap: Awataguchi Kagekuni 

 

Ötödik és hatodik hónap: Awataguchi Kunitsuna 

 

Hetedik és nyolcadik hónap: Bizen Yoshimune 

 

Kilencedik és tizedik hónap: Bizen Nobumasa 

 

Tizenegyedik és tizenkettedik hónap: Bizen Sukenori 

 

 

Gotoba császár halotti máglyájának és sírjának helye. 
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Showa Gobankaji 

 

1939-ben volt Gotoba halálának 700. évfordulója. Ugyanakkor Gotoba halotti máglyája 

és sírja közelében felépítették az Oki-szentélyt. Gotoba császár szellemét ezután ott 

helyezték el.  

 

Gotoba kardkészítéshez való hozzájárulásának elismeréseként huszonöt korabeli 

reprezentatív kovács huszonöt kardot kovácsolt. Tizenötöt a Minase szentélynek, tízet 

pedig az Oki szentélynek szenteltek.  

 

A tíz kardot az Oki-szentély közelében található Gotoba császár múzeumban állítják ki. A 

kovácsok e csoportja Showa (1926-1989) Gobankaji néven vált ismertté. 

 

 

Oki szentély 

(10 kovács, 10 kard) 

 

Horii Toshihide 

Ikeda Yasumitsu 

Kajiyama Yasuyoshi 

Nakao Tadatsugu 

Moritsugu Norisada 

Imai Sadashige 

Takahashi Yoshimune 

Gassan Sadamitsu 

Yoshihara Kuniie 

Sato Akinori 
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Minase szentély 

(15 kovács, 15 kard) 

 

Kajiyama Yasunori 

Watanabe Kanenaga 

Takahashi Sadatsugu 

Akimoto Akitomo 

Kotani Yasunori 

Murakami Yasunobu 

Koyama Nobumitsu 

Fujita Tadamitsu 

Shibata Ka 

Miyaguchi Toshihiro 

Inoue Sadakane 

Ishii Akifusa 

Endo Mitsuoki 

Ki Masatsugu 

Katsumura Masakatsu 

 

 

Paul Martin japán kardszakértő 
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A japán kardművészet folytonosságának biztosítása. 

 

Ebből az alkalomból Sadatoshi Gassan kardkovácsmester, az oszakai vonal Gassan 

kardkészítő iskolájának 5. generációs vezetője és a Showa Gobankaji (1939) tagja, 

Sadaichi Gassan élő nemzeti kincs kardkovács fia is azok között van, akik életre keltik az 

új Gobankaji-t.  

Őt saját fia, Sadanobu kíséri el, és hozzáteszi: "Ahogy Gotoba császár inspirálta az eredeti 

Gobankaji-t, úgy egy ilyen, a császár emlékéhez kapcsolódó projekt a kovácsok jövőbeli 

generációit is inspirálja". 

 

 

Kövesse ezt az eseményt itt, október 16-án, a Shin- Gobankaji felemelésének és a 

crowdfunding esemény élő közvetítéséért.] 

Az oldal linkjét a lap alján találhatják az érdeklődők.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Original source: https://japan-forward.com/japanese-swords-bringing-the-historic-sword-
making-of-emperor-gotoba-back-to-life/ 

A TOKUGAWAI MŰVÉSZETI MÚZEUMBAN, NAGOYÁBAN 

 

A nagoyai Tokugawa Művészeti Múzeumban jelenleg 2021. december 12-ig látható egy Gotoba császár kezének 

tulajdonított kard. 

 

A kard tulajdonosa Tadanaga. Tokugawa Hidetada harmadik fia volt. Ezután az Owari Tokugawa-klán 1. 

generációs fejére, Yoshinao-ra szállt, és az Owari ági család tulajdona lett.  Később a 4. generációs Yoshimichi 

vezetőjének, a Kenchuji templomban lévő mauzóleumába helyezték el, amikor a fia, az 5. generációs vezető, 

Gorota elhunyt. A kard később a Meiji-korszakban visszakerült az Owari Tokugawa családhoz. 

 

Fontos kulturális javak Tachi.  (Krizantém mon) Kiku Ichimonji Tokugawa Művészeti Múzeum. 

https://japan-forward.com/japanese-swords-bringing-the-historic-sword-making-of-emperor-gotoba-back-to-life/
https://japan-forward.com/japanese-swords-bringing-the-historic-sword-making-of-emperor-gotoba-back-to-life/

